

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID, Edición de la mañana. 1 Ptas. Mes.
PROVINCIAL Y PUNTO DE VENTA. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Semestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Anual.
Por mayor, a precios especiales.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y gresos deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.
Cinco ediciones diarias.

AÑO LVI.—NÚM. 17.148

Madrid.—Sábado 21 de Enero de 1905.

Cinco ediciones diarias.

Muebles de ocasión? Plaza del Ángel, 6.

EL TE CHAMBARO
Se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

CUESTIONES NACIONALES LAS CANARIAS

PUERTOS FRANCO

Encuentro muy humano que los interesados en el negocio de los Puertos Francos pongan el grito en el cielo y protesten de mi campaña, temerosos de que el Estado anule el lesivo y vergonzoso contrato. Y por encontrar tal conducta muy humana, nada he de decir contra los firmantes de los telegramas en que se califica esta campaña de *defundadora*.
Yo, hasta ahora, voy relatando hechos consumados, solamente hechos consumados, e ignora que el hacer historia fuese difamación.
Chillen, alboroten, apostrofen cuanto les venga en gana, que por eso no conseguirán hacerme salir, ni de mi diáspora, ni de mi *plan histórico*. Si han creído los accionistas del 400 por 100 que sus palabras van a violentar mi pluma para que lance calificativos de esos que caen bajo la acción de los Tribunales, se equivocan lamentablemente. Seguiré haciendo historia y alegraré de mi pluma todo adjetivo peligroso, pues estoy decidido a no dar gusto a los señores que, faltos de argumentos para replicarme, emplean gruesa palabrería.
Me meteré llegar hasta el fin y, Dios mediante, llegaremos.

El contrato fue leonino. Y no hay argumentos para sincerar al ministro que otorgó la adjudicación, pues a ese ministro le constaba que el Tesoro, durante el tiempo de la incertidumbre, y con la *hostilidad del comercio*, recaudó a razón de 1.900.000 pesetas por año. Es decir, que el ministro, al firmar la adjudicación de ese negocio, sabía positivamente que regalaba a los afortunados canarios la diferencia entre el millón del contrato y la cantidad normalmente recaudada.
Yo no censuro en demanda de responsabilidades. Me limito a decir que había en el ministerio datos sobrados para saber que se hacía un sustancioso regalo a los afortunados concesionarios, y para no ignorar que el negocio jamás podía ser brillante para el Tesoro, aun cuando fuese brillante para los interesados.
Es decir, que el ministro de Hacienda sabía que, recaudando muy poco los explotadores del negocio, los recomendados de los diputados a Cortes, ganarían más de un millón de pesetas, arriesgando tan sólo la fianza de 50.000 duros, que devengaba interés en la Caja de Depósitos, y otros 50.000 duros que eran necesarios para pago de material, oficinas y personal.
Yo no comento. Me limito a narrar, y al narrar no me curo en posibles apasionamientos de coartador.

La Arrendataria hace tiempo que no publica sus balances. Y como no los publica, no sé cómo habrá andado la recaudación durante el año de 1904.
No cree el Sr. Castellano que es ya hora de pedir al interventor del Gobierno nota exacta de los ingresos recaudados en el año de 1904, para saber si es exacto que la Sociedad tiene en fondo de reserva gran cantidad de miles de duros, después de haber repartido la bonita suma de 60 pesetas por acción de 20 pesetas desembolsadas?

A mí, me escriben de Canarias que todo eso es cierto; pero yo me resisto a creer que esas cosas sean exactas, pues la ganancia, después de pagar gastos de recaudación, personal, material, subvenciones, administración, etc. etc., resulta fantástica, y sería intolerable en un país como España, en donde los maestros cobran un par de pesetas al día.....
Todo eso dicen, y mientras no sea negado oficialmente, a esos datos me atengo, exponiendo a la consideración de mis lectores una sola observación. ¿Cómo no han de defender por todos los medios imaginables, un negocio que, después de pagar regimiento a sus mangoneadores, representantes, abogados, gestores de asuntos, etc. etc., y de producir un fondo de reserva enorme, permite repartir el trescientos por ciento del capital desembolsado? ¿Cómo quieren mis lectores que quienes con un capital de cinco mil duros han conseguido una renta anual de quince mil no recurran a todos los medios imaginables para conservarla; para que no les quiten de los labios lo que en Canarias se llama el *híbrido de la Arrendataria*?

Mis lectores saben leer muy bien, y por saberlo no necesitan para nada de mis comentarios acerca de esa Jauja moderna, en donde las pesetas se convierten en duros, sin otro trabajo que el emplearlas en acciones del maravilloso negocio emprendido con la protección de unos cuantos diputados y con la aquiescencia de quienes jamás debieron olvidar que era muy poco un millón de pesetas para quedarse con una recaudación que a ojos cerrados producía dos.

¿Cómo no ha de influir en la política canaria una Sociedad que tiene 24.000 acciones de un negocio que reparte el 300 por 100 a la luz del sol?

Suponiendo que uno con otro tengan 20 acciones, son 1.200 los individuos que hacen política favorable a la Arrendataria. ¿Son menos los accionistas? Pues mayor argumento en favor de mi tesis: porque, señores míos, ¿qué independencia vamos a exigir a quienes obtienen de un negocio tanta suculencia?

Es arrojando ha sido el factor que ha dividido a Canarias en dos bandos irreconciliables, fomentando toda clase de odios, llevando a la disensión a los partidos, la división a las familias y el veneno a las relaciones públicas y privadas, con daño muy grande para España, que es en definitiva quien sale perdiendo en ese pleito, pues el Tesoro deja de percibir millones y

la Patria se ve amenazada de cosechar odios irreconciliables.

La vida en Canarias es imposible mientras dure tal estado de cosas, y por eso he emprendido yo esta campaña, que a nadie defiendo, pues me limito a atacar. Y tan cierto es que a nadie defiendo más que a los intereses nacionales, que cuando hablo de los remedios propondo soluciones que hagan imposible todo lucro egoísta, toda posibilidad de banderías, toda contingencia de caciquismo, y todo peligro de monopolio con daño de la masa independiente.

Yo, al tratar este asunto no he querido hacerme eco de lo que diputado armado de mala ley de la pasión política, ¿Cómo voy yo a creer que la Arrendataria gaste miles de duros en elecciones para sacar triunfantes a sus candidatos a cambio de que éstos velen en Madrid por sus intereses? ¿Cómo voy yo a creer que reparta sueldos de 15.000, 12.000 y 40.000 pesetas a cenceros tapados y a personas que ocupan posición oficial en Canarias y en Madrid? ¿Cómo he de dar yo oídos a quienes afirman que la Arrendataria reparte actas y domina en absoluto el Archipiélago? ¿Cómo voy yo a creer que fuese el alma de la Sociedad un juez de Tenerife, recientemente jubilado? ¿Cómo voy a dar yo crédito a esas y a otras especies que seguramente son infundadas?

No; jamás haré yo coro a quienes con esas armas llevan semillero de odios al Archipiélago. Y para demostrar que yo no procedo de mala fe, solicito del señor Castellano, ministro de Hacienda integérrimo, que envíe una visita de inspección a los libros de la Arrendataria, y que haga pública la distribución de los ingresos, partida por partida, concepto por concepto; medio oficial muy decisivo para que respaldada la verdad, y callen para siempre las murmuraciones.

Para demostrar que la Arrendataria explota, veas y caciques, no hay que recurrir a esos extremos; pero eso mismo es demostración rotunda de que el contrato debe ser anulado, pues es el único medio de suprimir la causa de tales murmuraciones, de tamañas acusaciones contra los políticos y personajes que defienden desinteresadamente a la Arrendataria, evitando que la colonia inglesa comente tales murmuraciones y hable de España, pronunciando frases que ni nos convienen ni nos honran.

No es éste un pleito en que se ventilen intereses particulares. Se ventila algo que afecta al porvenir de España en el Atlántico, y por eso demandan los canarios independientes una sentencia urgente y justa.

Juan de Aragón.

AMERICA DEL SUR

En Chile.

Paris 21.
Cablegramas de Santiago de Chile participan que la Comisión nombrada por el Gobierno chileno para investigar si son ciertas las acusaciones lanzadas contra las Escuelas congregacionistas, ha emitido informe, declarando haber encontrado dichos centros de enseñanza en un lamentable estado de desorganización y relajamiento.

En la Argentina.
Paris 21.
Las últimas noticias cablegráficas de Buenos Aires dan cuenta de que el Gobierno argentino se propone unificar la deuda, poniéndose para ello de acuerdo con los tenedores franceses, ingleses y alemanes.

Blasco.

¿COMPLICACIONES?

ITALIA Y AUSTRIA

Hace tiempo que el lenguaje de la Prensa austriaca italiana deja entrever temores de que pueda surgir un conflicto entre ambas Potencias.
Como muestra de la verdadera situación, traducimos dos párrafos de *Il Corriere della Sera* y de *Die Zeit*.
Dice el primero:
«La guarnición de Trieste será notablemente aumentada con nuevas tropas, sacadas de Goritz, lugar que ha sido, desde 1883, punto de acantonamiento de la 13.ª brigada de infantería. Tolmino y Monfalcone serán guarnecidos.
La primera compañía del primer regimiento de artillería (acantonado en Viena) será enviada a reforzar las tropas del fuerte de Predil, y otras compañías del mismo regimiento irán a Malborghetto, sobre la línea de Pontebba.
Todas las guarniciones del Tirol y del Trentino han sido reforzadas, así como también aquellas que están situadas en las localidades a lo largo de la vía férrea de Bruneck a Villad, que une el Tirol al resto de la monarquía.»
Dice *Die Zeit*:
«En los últimos años, las relaciones con Rusia se mejoraron, y se consideró llegado el momento favorable para reducir las guarniciones de Galitzia y transportar una parte de estas tropas a las provincias meridionales.
Las relaciones de Austria con Italia son buenas; pero hechos diversos han ocasionado que estas relaciones no sean más que correctas. Ha contribuido a esto, por ejemplo, la singular aparición de torpederos italianos en las cercanías de puntos estratégicos importantes de la costa austriaca, el establecimiento de una estación de telegrafía sin hilos sobre la costa de Albania y el reforzamiento de guarniciones en la Italia del Norte, sin hablar de las campañas de ciertos diarios ni del movimiento irredentista que se esfuerza en extenderse, tanto en Austria como en Italia.
Nadie dejará de comprender que Austria está obligada a prevenirse para no dejarse sorprender por los acontecimientos.»

LOS ESTRENOS

LA BOLETA DE ALOJAMIENTO

Yo recuerdo que cuando trabajé en Madrid Teresa Mariani (a quien volveremos a aplaudir pronto), estrenó una obra anunciando previamente que era sólo para gente ya picardeada, que las almas candorosas no debían ir a verla. Y el teatro se llenó varias noches. Por lo visto, las almas candorosas no son lo que más abunda.
Blanca Iggrius sólo pudo defenderse apelando a comedias verdicetas.
Una de ellas fue precisamente *La boleta de alojamiento*, que en París ha contado ya centenares de representaciones y en Barcelona va camino de conseguirlas.
Dicéndoles, pues, a los espíritus inocentes que corren grave riesgo de picarsearse si van ahora a aplaudir la deliciosa traducción de Capella, presumo que el teatro de Price se llenará también y que *La boleta* se hará popularísima.
Conste, pues, así. Todo lo que ocurre en la nueva zarzuela es malicioso, travieso, atrevido. El autor y el arreglador han tenido el buen tino de no manchar su obra con ninguna grosería. Y desde luego, algunas producciones celebradísimas en el género chico me parecen menos picarrescas; pero mucho más escandalosas.
En *La boleta* se ha derrochado mucho ingenio, digno acaso de mejor empleo.
Yo no sé si la obra es moral ó inmoral, ni me importa este asunto lo bastante para ponerme a dilucidarlo. De lo que sí respondo es de que para mí—miser, pecador—resultó anoche agradable y entretenida, sin que llegara a maravillarme tanto como a la mayoría del público, que aplaudió con verdadero delirio. *La boleta* se representará, sin duda, bastantes más veces que *La vida es sueño*.

El Sr. Capella hizo mal en salir a escena. Esperamos que la próxima vez salga por labor de mayor fuste y más ajustada a su muy estimable talento de autor dramático.
La interpretación, regular.
Hubo una excepción, sin embargo. Me refiero a la debutante Srta. Lafon, que tiene gracia y coquetería, canta con cierta elegancia y dice con bastante naturalidad.
La creo, desde luego, muy superior en talento y travesura a casi todas las tiples de nuestros teatros por secciones.
Con que, ya lo saben ustedes, *La boleta* no es precisamente una comedia de salón.
Las madres, las esposas, las hermanas, harán bien en ocultar a sus hijos, maridos y hermanos, si aspiran a velar por su inocencia, los periódicos en que los pícaros gacetilleros confesamos habernos divertido.

Garamanchel.

DE FERROL

Ferrol 20.

Liberales descontentos.
Los elementos republicanos y liberales se muestran contrariadísimos por haber acordado el gobernador civil que vuelvan a consignarse de nuevo en los presupuestos municipales, quitándolas de los capitulos de obras públicas, las cantidades que antes se destinaban para la celebración de fiestas religiosas.
Los concejales y la Junta de Asociados han resuelto acudir en queja al ministro de la Gobernación contra la providencia de la autoridad gubernativa.
Regreso del capitán general.
Hoy llegará el capitán general de este departamento, marqués del Real Tesoro.
Se le prepara un afectuoso recibimiento. En cuanto llegue se hará cargo del mando, con objeto de presidir la recepción que ha de celebrarse en la Capitanía general el

próximo lunes, con motivo del Santo de Su Majestad.

Fábrica de electricidad.

Asegúrase que una poderosa Empresa tiene el propósito de instalar en brevísimo plazo una fábrica de luz eléctrica, para surtir de fluido a Ferrol y a todos los pueblos cercanos.
La fábrica será movida por agua, para lo cual se utilizará un magnífico salto que aquí existe.
La noticia tiene verdadera importancia para esta región, no sólo por la utilidad que representa para los pueblos, sino porque facilitaría trabajo a gran número de obreros que hoy se encuentran sin él, contribuyendo a conjurar en parte la crisis que atraviesan.

LA SITUACION EN RUSIA

Se extiende la huelga.

Paris 21.

Comunican de San Petersburgo que, a consecuencia de haberse negado los ministros del Interior y de Hacienda a recibir una delegación de obreros, portadores de una petición de reivindicaciones, la huelga ha adquirido mayor impulso, extendiéndose rápidamente.
Cinco mil huelguistas recorren los barrios donde están instaladas las principales fábricas, obligando a los obreros que trabajan a que cesen en sus tareas.
Asimismo obligan los huelguistas a que se cierren los talleres, las tiendas y las imprentas.
Entre éstas se hallan la imprenta oficial y la de la Academia de Ciencias.
La policía toma continuamente grandes precauciones para evitar que los huelguistas ejerzan violencias sobre aquellos otros obreros que aun persistían en su deseo de trabajar.
Paris 21.
El número de huelguistas en Rusia alcanza ya una respetable suma.
En los Astilleros del Báltico hay 5.000; en la Fábrica de Cartuchos, 7.000, y en la Manufactura de Armas, 8.000.
En otros talleres se aprestan también a dejar el trabajo, corriendo el rumor de que los huelguistas se proponen efectuar una manifestación delante del Palacio imperial, y a la que seguramente concurrirán 40.000 huelguistas.
Paris 21.
La huelga en San Petersburgo se agrava. Los obreros que trabajan en las pequeñas industrias se han unido a los huelguistas, dando un fuerte contingente.
Esta noche se ha celebrado un gran mitin, al que han concurrido centenares de obreros.
Paris 21.
Según comunican de San Petersburgo, los huelguistas, después de obligar a que cerrasen sus tiendas todos los comerciantes de la orilla derecha del Neva, han hecho otro tanto con los establecidos en el barrio Ostrov.
Como se ve, los huelguistas se van imponiendo, y es de temer que ocurran complicaciones.

Blasco.

San Petersburgo 21.

La huelga sigue en aumento.
Hoy se han unido a la huelga los obreros de las fundiciones mecánicas, cartucherías, fábricas de aguardiente, manufacturas de caucho y fábrica imperial de cristalería.
En esta última, los huelguistas penetran a la viva fuerza, produciéndose algunos destrozos.
En algunos barrios se han producido colisiones entre los huelguistas y los trabajadores.
La guarnición se halla prevenida, por si es necesaria su intervención.
Los huelguistas se presentaron también

ante la Fábrica de Tabacos, y a pesar del batallón de infantería que la defendía, obligaron a que se cerrase y a que los trabajos fuesen suspendidos.

La petición al Czar.

San Petersburgo 21.

El texto de la petición dirigida al Czar, y que va firmada por millares de individuos, consigna las reivindicaciones políticas, sociales y económicas que los obreros desean.
Expresa en términos conmovedores la situación desesperada de la clase trabajadora, la cual se halla privada de los derechos naturales.
Según las personas adictas al Czar, y que han tenido ocasión de leer el texto, éste termina diciendo lo siguiente:
«Señor: Haznos gracia. Déjanos vivir, porque si nos dejaras como estamos, preferiríamos morir.»

Interino.

Paris 21.

A las doce de la noche de ayer las tropas se hicieron cargo de las Centrales telegráficas y telefónicas y de los edificios donde están instaladas las máquinas elevadoras del agua potable que conduce a la capital.
Igualmente están guardadas por destacamentos de soldados las fábricas de electricidad que subvienen a las necesidades del público.
En ellas sólo trabajan los ingenieros y sus ayudantes, pues los obreros electricistas las han abandonado, secundando en masa la actitud de sus compañeros.
Ahora reina una completa tranquilidad en las calles.
San Petersburgo presenta un aspecto lúgubre, pues no se ven por sus vías y plazas grupos, coches ni transeúntes.
Todos los comercios están cerrados.
La huelga sigue siendo completamente general.

Paris 21.

Los últimos telegramas recibidos de Petersburgo pintan como gravísima la situación actual del Imperio.
Aunque parezca un contrasentido, el conflicto se agrava con la actitud pacífica que guardan hasta ahora los obreros declarados en huelga; pues con ella se ve que si bien huyen de choques con la fuerza pública, manifiestan su intención firmísima de dejarse matar antes que abandonar su resistencia pasiva, practicando de tal suerte la divisa contenida en su petición colectiva al Czar, de que di cuenta ayer, y que dice textualmente:
«Libertad con felicidad, ó la muerte!»

Paris 21.

El famoso *pope* Jorge Gapon continúa inspirando y dirigiendo el actual movimiento de huelguistas rusos.
Diariamente organiza numerosos mitines, donde pronuncia discursos ardientes, oídos por los obreros con sombrio recogimiento.
En sus arengas, Gapon aconseja é inspire con talento de verídico agitador la conducta de las masas que le siguen.
A la presente, Gapon está resultando un verdadero apóstol de la causa del pueblo.
Las autoridades, reconociendo que es el alma del actual movimiento, no se atreven a encarcelarle, a causa de la inmensa popularidad de que goza.
Este *pope* singular es comparado por algunos con el histórico Massaniello, por su influencia extraordinaria, que agranda el misticismo sombrío é infantil latente en el alma rusa.

Paris 21.

Los obreros huelguistas de San Petersburgo han acordado en sus últimos mitines la siguiente línea de conducta:
Visto que los ministros se han negado a recibirlos, calificándolos despectivamente, organizarán para mañana una

manifestación formidable, que se dirigirá al Palacio de Invierno, con objeto de ver al Emperador.

La masa obrera llegará hasta las puertas de la actual residencia del Czar, y no se retirará de ellas interin no pueda conseguir que Nicolás II la escuche.

Los huelguistas se han comprometido a no llevar armas, y están decididos a no evacuar los alrededores del Palacio de Invierno, aunque la tropa haga fuego sobre ellos.
El *pope* Gapon les ha prometido que marchará a la cabeza del cortejo vestido de sotana.
Los obreros han manifestado lo siguiente, que de un modo textual telegrafio:
«Iremos el domingo al Palacio de Invierno, y allí pediremos que el Czar aparezca y nos escuche. Estamos dispuestos a morir en la plaza, antes que cejar en nuestro propósito, que conseguiremos a todo trance, pese a la tropa y a todos los obstáculos.»

La ciudad de San Petersburgo está atemorada ante la eventualidad amenazadora de que mañana domingo ocurran sucesos sangrientos frente al Palacio de Invierno.
Paris 21.
La dirección de la fábrica de Pontloiff, primera donde se declaró la actual huelga, ha avisado a sus obreros que se presenten en la misma para reanudar los trabajos ó liquidar sus salarios.
En previsión de que ocurra un conflicto entre huelguistas y *esquiroles*, se han reforzado las patrullas que vigilan los alrededores de la fábrica.

Paris 21.

Los industriales alemanes, franceses é ingleses establecidos en Petersburgo, han pedido por medio de sus cónsules que se les protejan sus fábricas, materiales y mercancías.
El Czar ha ordenado que se refuerce la guarnición de la capital con tres regimientos de infantería, y que salgan de Peterhoff para San Petersburgo, con el mismo objeto, otros dos regimientos de la Guardia real.

Paris 21.

La situación es gravísima en San Petersburgo.
Ayer, a la una de la tarde, había en dicha capital 90.000 huelguistas.
A las diez de la noche, este número se había aumentado hasta 120.000.
Los estudiantes comienzan a agitarse y anuncian sus propósitos de unirse a los obreros.
Hoy la huelga es completamente general.
Sólo los panaderos trabajan, pero han anunciado que pronto se adherirán al paro.
Mañana domingo se paralizará por completo la vida, pues los obreros ferroviarios y tranviarios han decidido abandonar mañana sus trabajos.
San Petersburgo parece una ciudad muerta.
Ayer, el populoso barrio de Wasili Ostroff estuvo en completa oscuridad.
Se temen para mañana gravísimos sucesos, cuando la inmensa muchedumbre obrera se dirija al Palacio imperial.

Paris 21.

Diez delegados, representando al grupo de los grandes negociantes de Moscú, han llegado a Petersburgo, conduciendo una súplica al Czar, firmada por el comercio de la citada gran ciudad rusa, en la que se protesta contra la continuación de la guerra y se califica a la actual campaña de locura desastrosa, destinada a terminar fatalmente con las peores consecuencias interiores y exteriores.
Este hecho prueba que la opinión se deja influir por la propaganda pacífica y que los enemigos de que continúe la lucha con el Japón aumentan considerablemente.

Blasco.

452 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA DAMA RUBIA 449

Entretanto el médico había entrado en la hermosa habitación donde Juanita se hallaba a la cabecera de la señora de Gérygny.
—Dios os guarde, señora Bernard—dijo el doctor.
—¡Ah! Me alegro de que ya estéis aquí, señor Berger—dijo Juanita.
—Estoy muy inquieta.
—Veamos a la enferma—repuso el doctor.
Se aproximó al lecho.
Desde larga fecha conocía a la vizcondesa María, a quien había visto de pequeña en casa de su abuelo el capitán Montagnac, de quien había sido amigo.
—Está más linda que nunca—dijo.
Movió la cabeza y añadió gravemente:
—Lo que ha sucedido debía suceder.
—¿Qué quiere decir?—preguntó Juanita.
El doctor examinó a la enferma cuidadosamente. Le tomó el pulso, y de nuevo meneó la cabeza.
—Es cosa grave!—preguntó Juanita.
—No lo sé aún, mi buena señora Bernard—contestó el médico.—No es posible diagnosticar tan pronto. Hay fiebre, una fiebre intensa. Y preguntó a Marc dónde y cómo había encontrado a la vizcondesa desvanecida.
Marc dio detalladamente las explicaciones pedidas.
—De modo que estaba en pleno sol cuando la habéis levantado?—dijo el señor Berger.
—Sí, en pleno sol.
—¡Diable!
De pronto la señora de Gérygny hizo un movimiento.
—Ya vuelve en sí—exclamó Juanita con alegría.
Casi al mismo tiempo la vizcondesa abrió los ojos y miró a su alrededor.
Juanita, Marc y el doctor la miraron. Ella les vio, pero no pareció reconocer a los Bernard.
—¡Bribona!—exclamó.—¡Bribona! ¡Bribona!
—¿Qué es lo que quiere decir?—preguntó Juanita.
—¡Bribona! ¡Bribona! ¡Bribona!—repitió la señora de Gérygny.
—Dios mío!—dijo Juanita.—¡Se diría que tiene la razón perturbada!
Sí, sí, ha pasado algo en el cementerio. ¡Con tal de que la pobre niña no esté loca!
—¡Alberico! ¡Alberico! ¡Alberico!—repuso la vizcondesa.
Tenía el aspecto azorado, los ojos divagaban.
—¡Pobre mujer!—murmuró Juanita.
—Sí, sí, ¡pobre mujer!—repitió Marc.
Los esposos Bernard estaban descorazonados.
—Venidme, estoy venidme!—prosiguió la señora de Gérygny.—Mis enemigos triunfan!... ¡Estoy perdida, perdida, perdida!

—Es probable.
—Voy a desnudarla; estará mejor. Después le mojaré la frente con agua fresca. De todos modos vale más que el señor Berger la vea. Llegate, pues, hasta Saint-Seine, y dile al doctor que venga.
—Voy.
—Debes estar muy fatigado, mi pobre Marc.
—Sí; pero esto no le hace, cuando es preciso, es preciso; recordaré que he sido cazador de infantería, é ire hasta Saint-Seine paso a paso, al paso gimnástico, a diez kilómetros por hora.
—Vete.
—¿Y el niño?
—Es verdad; ya no me acordaba de él. Con todo lo que nos sucede, pierdo la cabeza.
Juanita reflexionó un instante.
—Ahora que su madre está aquí—dijo,—se le puede volver a llevar al jardín, donde puede esperar tu vuelta.
—Me parece bien esa idea.
—Entonces vete a buscarle detrás de la casa y hazle ir debajo de los tilos.
—Está bien; dentro de media hora estará de vuelta.
Marc salió, fué al sitio en que se encontraba el niño muy mal humorado, lo condujo al jardín y le dijo:
—Cuando vuelva te enseñaré a hacer malla.
—¿Traerás a mamá? Yo quisiera ver a mamá—dijo el niño haciendo grandes esfuerzos por contener las lágrimas de que tenía preñados los ojos.
—La verás en seguida, hijito mío. Ahora ya no puede tardar en volver. Vamos, diviértete; volveré en seguida.
El bueno de Marc besó al niño y desfiló un paso tras otro. Fuera tomó el paso gimnástico, como había prometido a Juanita, demostrando que no había perdido nada de su agilidad de antiguo.
De este modo llegó a Saint-Seine, sin haber hecho alto en momento.
Juanita había desnudado a la vizcondesa de Gérygny, prestándole sus cuidados.
—¡Pobre niña!—repeta la tierna Juanita, angustiada.—¡Con tal de que la cosa no sea grave!
Todos los cuidados que prestó a la joven fueron inútiles. La vizcondesa no volvió en sí.
—¡Encontraré a Marc al doctor en su casa? Es dudoso. A estas horas debe estar haciendo la visita.
Menos de media hora después reapareció Marc.
—¿Qué hay?—le preguntó Juanita.

Paris 21.

Mañana, por acuerdo de los ministros se guardarán militarmente los puentes del Neva, para impedir que obreros de los barrios de la orilla derecha del río invadan los aristocráticos barrios de la orilla izquierda, donde se encuentran el Palacio Imperial y todo el alto comercio.

Como los obreros insisten en sus propósitos, aumenta el pánico, y todos tienen por seguro que la jornada de mañana será sangrienta.

Blasco.

GRAN MUNDO

La marquesa de Villalba y su hijo el conde de Asmir salieron anoche para París y Cuba, recibiendo en la estación del Norte muy cariñosas despedidas de parte de sus numerosos amigos, que le iban el andén, dando innegables pruebas de simpatía a los distinguidos viajeros.

Entre la aristocrática concurrencia recordamos haber visto a las marquesas de Aguiar, Argüelles, Villa Alegre, Sotelo, Prado Alegre y Coquilla; señoras y señoritas de Sarthou, Lázaro, Aguiar, Allendesalazar, Rolland, Ciudad y Vázquez Barros; general Oñchez, señores Aguiar, Allendesalazar, Lázaro y Cervera; marquesas de Prado Alegre, Sotelo, Argüelles y Las Claras, y el conde de Caudilla.

La marquesa de Villalba y el conde de Asmir se detendrán cinco días en París, embarcándose el día 26 en Cherburgo para la Habana.

Los deseamos feliz viaje y pronto regreso a Madrid.

Ayer, como viernes, estuvo muy concurrido el lindo hotel de las señoritas de Ramos Power, por el cual suelen desfilar las damas más aristocráticas e ilustradas de la corte.

La señora de Sanchis reunió ayer por la tarde a las amigas de su ingeniosa hija a tomar el té.

Muy elegante concurrencia llenaba los lujosos salones, entre la cual figuraban la distinguida madame Hardy, su esposo el representante de los Estados Unidos y una encantadora sobrina suya, que ha venido a España a pasar una larga temporada con sus tíos.

También estaban las marquesas de Tamari y Medina; condesas de Casa Valencia, Benomar, viuda del mismo título y Calatayud; baronesas de la Torre.

Señoras y señoritas de Ojeda, Montojo (D. J. y D. E.), Suesvelo y Goyenche, Alcalá Galiano y Osma, Aguiar, Fernández Villavicencio (hija de los marqueses de Castrillo), Aizá, Calatayud y Jaquiel.

La señora de Sanchis y su hija y la señora de Smith hacían los honores con suma amabilidad.

Ayer hubo una animada y brillante reunión en el elegante hotel de los marqueses de Ivanrey.

Se han celebrado en estos días banquetes en las Embajadas de Italia, Francia y Alemania, a los cuales han asistido los ministros de la Corona y las damas más linajudas de nuestra aristocracia.

Los duques de Valencia recibirán en febrero los lujos por la noche, siendo por consiguiente el próximo lunes el último que recibirán por la tarde.

Madridizy.

CAMINO DE EGIPTO

LA EXEMPERATRIZ EUGENIA

Paris 21. Compañía de Marsella que la ex-emperatriz Eugenia, llegada a aquella población anoche, ha embarcado hoy a bordo del vapor *Accademia*.

El barco ha partido para El Cairo, habiendo acudido muchas personas a despedir a la antigua Emperatriz de los franceses.

Esta viaja con el nombre de condesa de Pierrefonds.

Blasco.

EN EL CUARTO DEL CORDO

Banquete de los gremios

Para festejar la feliz resolución de la propuesta levantada por el gremio de vinos contra un nuevo impuesto que trató de imponerse, celebró ayer tarde un banquete dicho gremio en honor de los individuos que en representación suya llevaron a cabo de tan excelente modo las gestiones.

Cerca de mil comensales reunieron en el Campo del Recreo, celebrando el éxito de sus gestiones.

Ocupó la presidencia el alcalde, conde de Mejorada, acompañado de los representantes de Madrid, Sres. Pulido y Sáinz, senadores; Estévez, Morayta y Garay, diputados; Tovar y Vázquez Arias, concejales; Fuentes, presidente de La Viña; Sixto Fernández, síndico del gremio, y la Comisión gestora.

En el resto de las mesas ocuparon asiento concejales, diputados provinciales, periodistas y los demás invitados.

Durante el acto reinó entre los comensales la más franca alegría, reflejando la satisfacción que experimentaban ante el logro de sus deseos.

Al final del banquete, el Sr. Fernández (D. Sixto) dirigió la palabra a los presentes, para dar las gracias por la ayuda que les habían prestado todos los organismos reunidos, felicitándose y felicitando a todos por el éxito alcanzado.

Atronadores vivas sonaron al final del discurso. El alcalde de Madrid pronunció algunas palabras, y el acto se dio por terminado a las tres de la tarde.

Durante la comida la banda de San Bernardino tocó escogidas piezas de música.

DE GRECIA

FUERTE TERREMOTO

Paris 21. Según telegrafían de Atenas, en Larisa se ha notado un fuerte terremoto. Al efecto del temblor fueron varias casas las que se hundieron.

Hay desgracias personales, pero hasta ahora no se precisa el número de víctimas, ni la intensidad del sismo.

Blasco.

UNA CACERÍA

EL REY EN ARANJUEZ

Aranjuez 20. El resultado de la cacería verificada en la preciosa posesión La Flamenca no ha podido ser más brillante.

Se han cobrado 488 piezas, en su mayoría liebres y perdices.

Los cazadores hicieron admirables blancos, distinguiéndose S. M.

Además de los personajes que estaba en mi anterior telegrama han asistido a la jira los duques de Gor. Arión, Bivona, capitán Pronan, ayudante de S. A. el archiduque Federico; marqueses de la Torre, Castellar, Ivanrey, Villamejor, Najera, conde de San Román, Príncipe Pio de Saboya y otros muchos.

Han prestado servicio 50 ojeadores, siendo gratificados por el Rey.

Los ilustres excursionistas pasaron el día muy agradablemente, regresando satisfechísimos de las bondades prodigadas por los marqueses de la Mina.

A las seis y quince minutos de la tarde partió el tren del aparcadero de la posesión de los duques de Fernán Núñez, siendo el joven Monarca despedido por las autoridades civil y militar, administrador del real patrimonio, jefe de la Guardia Civil y otras entidades.

LORENZO

TEATRALERIAS

Acuerdos de las empresas

(Nota oficiosa.)

Las empresas de los teatros de Madrid, reunidas en sesión celebrada el día 19 del corriente, acordaron, entre otras cosas de interés, las siguientes:

1.ª Suspender desde el domingo 22 del corriente los billetes de favor, incluso los que se facilitan a las autoridades, exceptuando los billetes de Prensa en justa correspondencia a su valiosa cooperación. Se darán solamente las localidades reglamentarias, una para la autoridad y las que dispone el reglamento vigente para la ejecución de la ley de propiedad intelectual a los autores de las obras dramáticas o musicales. Este acuerdo debe fijarse las empresas en sus cartelas anunciadoras.

2.ª Suspender la fijación de los carteles en las anunciadoras del Ayuntamiento por no estar conformes con la tarifa.

3.ª No volver a contratar las orquestas con la Sociedad de Profesores, sino efectuar los contratos individualmente con cada uno de ellos.

4.ª Poner a disposición de la Asociación de Artistas Dramáticos y Líricos Españoles uno de los teatros de zarzuela para la celebración de un beneficio anual, en vez de que estos se celebren en todos los teatros, lo que perjudicaría notablemente a las empresas sin resultado práctico para los actores.

5.ª La empresa que falte a alguno de los acuerdos tomados incurrirá en la penalidad de cinco mil pesetas.

A la supresión de los billetes de favor los ha obligado, entre otras razones, las penosas circunstancias que atraviesan los teatros cumplimentando las órdenes del gobernador civil de la provincia.

Si los acuerdos tomados no dieran el resultado apetecido, no sería difícil que se acordase el cierre de todos los teatros.

LA CRISIS OBRERA

Braceros sin trabajo

París 21.

Ayer celebraron varias conferencias las autoridades, con objeto de buscar los medios oportunos para solucionar el conflicto obrero, que amenazaba tomar caracteres de agravación, por la carencia de trabajo.

Se estudiaron todas las formulas posibles, acordando, por fin, que el Ayuntamiento proporcionara hoy trabajo a cuantos obreros se presentasen.

Esta mañana se presentaron en el Concejo bastantes braceros y todos ellos fueron ocupados por el Municipio.

El gobernador, teniendo en cuenta que esta solución no puede ser sino provisional, ha telegrafiado al Gobierno pidiendo se consignen y envíen cantidades para continuar las obras del fuerte de Alfonso XII, única manera de conjurar el conflicto de un modo duradero y positivo.

CAPELLA.

EL TENOR BIEL

Fonterra 21.

Con un lleno completo cantó anoche la ópera *El Trovador*, en el teatro Circo, la compañía que dirige el maestro Villa.

Había entre nuestro público grandes deseos de oír cantar al tenor Biel, y cuando apareció en escena, fué saludado con una salva de aplausos.

Biel recibió frecuentes ovaciones, especialmente en la romanza final del tercer acto, que cantó con mucho gusto.

La soprano señora Galiano conquistó repetidos aplausos, y los demás artistas, así como la orquesta, fueron objeto de repetidas demostraciones de agrado.

PORTELA.

QUINTO SORTIDO DE REGALOS

A nuestros suscriptores y lectores.

Tendrá lugar el próximo día 25, a las nueve de la mañana, en el teatro de la Comedia, de esta corte, siendo pública la entrada.

Por cada semestre de suscripción, que se pague adelantado, se entrega un billete.

El primer premio consiste en UN COCHE AUTOMOVIL, de marca acreditada, de seis caballos, dos plazas, con dos marchas, cuyo valor es de 7 000 PESETAS. Está expuesto en la calle de Alcalá, núm. 17 triplicado, almacen de muebles de la viuda de hijo de Pinillos.

La suscripción, para los efectos de este sorteo, quedará cerrada el próximo día 24.

La Exposición de regalos puede visitarse todos los días laborables, hasta el día 24 de este mes, de nueve a diez y siete, en la calle del Factor, 7, principal.

EL PREMIO GORDO EN JEREZ

Jerez 21.

El premio mayor con que ha sido agraciado el número 12, vendido en esta población, ha resultado muy repartido, correspondiendo muchas participaciones a gentes pobres.

Doce décimos los tiene el marqués de Bonanza, uno el librero Antonio Sánchez, otro Adriano Castañeda, y otro Rafael López Cámara.

Los demás están repartidos en tiendas de bebidas y comestibles, una barbería y varias confiterías.

También han sido agraciados con pequeñas participaciones algunos guardias municipales.

Los favorecidos son obsequiados con murgas y serenatas.

EL CORRESPONSAL

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Presidencia del Consejo.—Real orden señalando la hora de las doce y media de la tarde del 23 del actual, para la recepción general que ha de verificarse con motivo de ser los días de S. M. el Rey.

Gracia y Justicia.—Real orden nombrando para el Registro de la Propiedad de Valencia a D. Tomás Barson y Masien.

Marina.—Reales decretos de personal. Otro autorizando al ministro de Marina para adquirir, sin las formalidades de subasta, las pólizas necesarias en la Armada durante dos años.

Gobernación.—Real orden circular a los gobernadores civiles, relativa a la elección de las Juntas de Reformas Sociales.

Otra declarando corporación oficial el Colegio de Veterinarios de Toledo.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes de personal.

Otras disposiciones se anuncian a oposición la provisión de la clase de Inglés, vacante en la Escuela Superior de Industrias de Gijón, y la de Francés en la Escuela Especial de Artes e Industrias de Santiago.

RUSIA Y JAPON

LOS HEROES DE PORT-ARTHUR

Paris 21.

Según noticias que comunican de Tokio, en Port-Arthur continúan 18.850 prisioneros rusos que se encuentran enfermos y heridos.

¡KUROKI MUERTO!

Paris 21.

Según comunican desde Londres, el periódico *Daily Telegraph* ha recibido un telegrama de Simitit, diciendo que, según informes de las autoridades chinas, el generalísimo del ejército japonés, Kuroki, falleció en Liao-Yang el día 26 del pasado mes de diciembre.

STOESSEL EN SHANGHAI

Paris 21.

Según telegrafían de Shanghai, a bordo del *Australia* ha llegado el general Stoessel.

Hace grandes elogios del general japonés Nogi, diciendo que la rendición de Port-Arthur se debió a los cañones de sitio que empleaba el enemigo y a la toma de la colina de los 205 metros, que fué un golpe decisivo para la plaza.

UNA FIESTA

Dicen de Tokio, que en el Club Comercial se ha verificado hoy una gran fiesta. Se trataba de festejar la toma de Port-Arthur por el ejército japonés.

El almirante Katsuno brindó por Nogi y el ejército.

VAPORES A RUSIA

Paris 21.

Comunican de Londres que los periódicos de dicha capital publican la noticia de que los agentes rusos han comprado para su Gobierno tres vapores, construidos en Liverpool.

Se ignora si el hecho es cierto, y qué destino dará Rusia a esos vapores, caso de ser verdad que los ha adquirido.

EN EL LAGO BAIKAL

Paris 21.

Un despacho de San Petersburgo dice que es muy comentado el proyecto de organización de un Cuerpo de observación, compuesto de 15.000 hombres y establecido en Kiatcha, al Sur del lago Baikal, cerca de la frontera que separa la Siberia de la Mongolia y sobre la carretera que unía antiguamente a Moscú con Pekín.

DE CASTELLON

Castellón 20.

Clases reanudadas. La secretaría del Instituto General y Técnico de esta provincia ha anunciado que no obstante faltar todavía algunos días para que queden completamente terminadas las obras de reparación que se están llevando a cabo en el edificio, el martes 24 del actual se reanudarán las clases, en vista de que el arquitecto ha informado que no puede haber peligro.

Insultos a la Guardia civil. En Usera, una pareja de la Guardia civil que después de terminar su servicio se había retirado a su alojamiento, fue insultada desde la calle por un grupo de vecinos.

Por pronto que los guardias quisieron bajar a la calle, cuando llegaron a ella se encontraron con que los alborotadores habían desaparecido sin dejar el menor rastro.

Ni esta pareja ni las restantes del puesto de Adraneta que al día siguiente se presentaron en Usera han podido averiguar quienes sean los autores de los insultos.

Nueva estación.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden del ministerio de Obras públicas autorizando en Almazara la construcción de una estación en la línea del ferrocarril del Norte.

El pueblo, que ansiaba la mejora desde hacía mucho tiempo, y que la había costado casi por completo, ha recibido la noticia con inmenso júbilo.

PEREZ.

TEATRO ESPAÑOL

El pasado miércoles leyó a la Compañía del teatro español D. José Echegaray, su última obra titulada *A fuerza de arrastrarse*.

Esta producción del célebre dramaturgo es una comedia del género de la titulada *Un crítico inesperto*, cuyo estreno, tan grande e indiscutible éxito alcanzó.

En su representación tomarán parte María Guerrero, Nieves Suárez y los Sres. Díaz de Mendoza (F. y M.), Palanca, Santiago, Mejejo, Carsi, Cirera, Medrano, Guerrero y Yuste.

Los ensayos han empezado ya, y el estreno se verificará probablemente en los últimos días del corriente mes.

Mañana domingo, primera representación en función de tarde de la tragedia de Guimerá, traducida por López-Ballesteros, titulada *Andrónica*.

EN SAN SEBASTIÁN

FIESTAS

Detalles de la inauguración.

San Sebastián 20.

Acaba de terminar brillantemente el solemne acto de la inauguración del puente de María Cristina.

En los alrededores se agolpaba inmensa muchedumbre.

La comitiva oficial, en la que figuraba el general Calleja, el gobernador civil, el ilustre desterrado francés, M. Derouledé y otras distinguidas personalidades, llegó al puente precedida de la banda municipal, niños de las escuelas públicas y música del orfeón donostiarra.

La corporación municipal asistió integrada con sus maceros a la cabeza.

Una compañía del regimiento de Sicilia, con bandera y música, hizo los honores al alcalde, Sr. Elsegui, que ostentaba la representación de los Reyes.

El clero de la parroquia del Buen Pastor, con cruz alzada, recorrió el puente, bendiciéndole el arcipreste Sr. Usiza.

Terminada la ceremonia religiosa, el alcalde pronunció un hermoso discurso alusivo al acto, haciendo notar el interés grandioso que tiene por la prosperidad de la población, y anunciando que el Gobierno había concedido la encomienda de Isabel la Católica al ingeniero Sr. Rivera y al arquitecto Sr. Zapata, autores del proyecto del puente que acaba de inaugurarse, y la encomienda de Alfonso XII al presidente de la Comisión de la Caja de Ahorros, que ha facilitado 700.000 pesetas, coste total de las obras realizadas, y al de la Comisión de obras del Montepío.

Terminado dando vivas a San Sebastián, a España y a S. M. M., que fueron contestados con entusiasmo.

Después, acompañados de la banda municipal, el orfeón donostiarra, y los niños de las escuelas municipales, entonaron un himno.

La comitiva regresó al Ayuntamiento, donde se sirvió un té.

To en el Ayuntamiento. La fiesta celebrada en el Ayuntamiento resultó verdaderamente espléndida.

Los Sres. Rivera y Zapata pronunciaron sentidos discursos para agradecer a los Reyes la decidida protección que han dispensado el proyecto y la concesión de las encomiendas con que los han agraciado.

D. Pablo Alzola encomió en brillantes párrafos la celebridad con que las obras se han llevado a cabo y el generoso rasgo de la Caja de Ahorros proporcionando, sin interés, el capital necesario para realizarlas.

Tributó grandes elogios al Sr. Rivera, gloria del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, recordando que recientemente habíalos tributado también a otro ilustre representante, a D. José Echegaray, con motivo de la justa obtención del premio Nobel.

Terminó brindando por la paz y el progreso común, el obispo del puente, que éste sirva de punto de mira para desahogar luchas fratricidas, que solamente sirven para esterilizarlos.

El alcalde puso fin al acto, brindando por cinco obreros que han sido premiados por haber sido los que más se distinguieron en los trabajos de construcción.

Aménzase la fiesta la banda municipal y el orfeón Donostiarra, ejecutando varias composiciones.

Esta noche se quemarán fuegos artificiales y lucirán iluminaciones.

Más agraciados. Han sido también agraciados con encomiendas de la orden de Alfonso XII los señores Sarasola y Goicoa, ingeniero y arquitecto, respectivamente, de este Ayuntamiento.

QUIROGA.

DE ARTE

UNA VELADA Y UN ESTRENO

Paris 21.

En el aristocrático Circolo de la Unión Artística se ha verificado esta noche una velada.

En ella se han tocado piezas musicales del compositor español Matias Miquel, obteniendo gran éxito.

—En el teatro del Palais Royal se ha estrenado esta noche con excelente éxito el vaudeville *Le chopin*.

La obra, que es de un verde subido, tiene mucha gracia y ha divertido grandemente al público.

Blasco.

LYSISTRATA

La ópera de Lincke que con este título se está representando a cuarta hora en el teatro de la Zarzuela ha causado una impresión en el público tan agradable, que todas las noches se pone el cartel de *No hay billetes*.

El ambiente de la obra es de una novedad tan grande, que el público sigue con interés las peripecias de las aradas mujeres atenienses y los prisioneros espartanos.

La música de *Lysistrata* es ya popular, y por todas partes se oyen cantar fragmentos de los principales números, que todas las noches se repiten entre estruendosos aplausos.

El terceto coreado de las luciérnagas constituye el *clou* del segundo cuadro, que tiene una poesía y un misterio encantador.

Es también muy celebrada la instalación eléctrica que produce un efecto teatral de este género se representa en España.

El lujoso decorado y la variedad de trajes artísticos que lucen los intérpretes de *Lysistrata* contribuyen a que la obra de Adejard Fernández-Arias y Cuenca sea el mayor éxito de la presente temporada teatral.

IDEA DE UN MAESTRO

ASILO PARA HUERFANOS

Martos 20.

Ha llegado a esta población el profesor de primera enseñanza y director de un colegio de Madrid, Francisco Juan Panader, con el propósito de recorrer todas las poblaciones importantes de España, con el objeto de recoger firmas de todo el Magisterio español para la creación de un Asilo destinado a los huérfanos del profesorado.

Dicho señor lleva ya recordadas las provincias de Madrid, Toledo, Ciudad Real y Jaén, habiendo reunido más de cinco mil firmas.

Creo que suscribirán la instancia unos treinta mil maestros.

Si realiza sus propósitos obtendrá un pre-

mo de importancia, que la ha ofrecido una distinguida persona de Madrid.

La Prensa de Jaén dedica cariñosos artículos al infatigable turista, quien sin contar con recursos pecuniarios para llevar a cabo su caminata, la realiza aceptando únicamente el hospedaje que le vienen facilitando los Ayuntamientos de la localidad donde descansa, y los obsequios de sus compañeros.

El Sr. Panader sale hoy para Santiago de Calatrava.

AGUILERA.

VIAJE DEL SEÑOR GARCIA ALIX

Cartagena 20. En el tren correo llegó a esta población el ex ministro del partido conservador señor García Alix.

Le esperaban en los andenes de la estación, el alcalde, el secretario del Ayuntamiento, varios concejales, la plana mayor del partido conservador y muchos amigos públicos y particulares que le dispensaron un cariñoso recibimiento.

El viaje del ex ministro de la Gobernación se halla relacionado con la política conservadora de la localidad.

Cartagena 20. Numerosas Comisiones de correcciónarios de esta ciudad y de los pueblos vecinos han visitado esta tarde al Sr. García Alix.

Este ex ministro será obsequiado el domingo con un banquete en el que hará importantes declaraciones, que tendrán gran resonancia, según aseguran sus amigos.

BARBA.

NOTICIAS DE VALENCIA

Valencia 20.

El gobernador ha reunido en su despacho a las Comisiones de patronos y de obreros huelguistas del puerto, con el objeto de acordar las bases para la reanudación del trabajo, mientras tanto el Instituto de Reformas Sociales resuelve las diferencias que existen entre ambos.

La discusión fue laboriosa, pues en los patronos los obreros cedieron en sus pretensiones.

Los huelguistas piden que sean despedidos los obreros del Montepío, negándose a ello los patronos.

El gobernador propuso que trabajaran por mitad en cada buque, negándose a ello los patronos y los obreros.

Los huelguistas tienen el propósito de no reanudar el trabajo mientras el Instituto de Reformas Sociales no resuelva las diferencias que mantienen con los patronos.

Se ha ordenado que marchen a sus puestos 200 guardias civiles, quedando 300 concentrados en previsión de lo que pueda ocurrir.

PERIS.

CRIMEN HORRIBLE

CINCO ASESINADOS

Edición de la Noche

En esta apenas habían cuatro personas. Hallábase dividida en dos departamentos. En uno de ellos estaba un borriquillo y un perro chico llamado Abato.

Al anochecer fueron trasladados sobre dos cañerías los cadáveres al depósito del cementerio de Cetina.

El juez tiene sospechas acerca de Santiago Pasamar, que hace poco tiempo simuló un robo, entendiéndose para ello con Federico, según se asegura.

Extrañando Gabriel no ver en todo el día 18 a su amigo, pensó que habría éste abandonado el monte; pero al llegar a la choza la vio hundiéndose y que de ella salía algo de humo.

El cadáver del hombre se hallaba cruzado, obstruyendo la puerta, orientada al Sur. Por su posición parecía que debió intentar salir fuera de la choza para pedir auxilio y librarse de las agresiones de los asesinos.

Llegamos a la una y treinta. Nos esperaba el corresponsal del Diario de Avisos de Zaragoza, en Atca, D. Felipe Rey, el alcalde D. Vicente Lázaro, el secretario de Cetina, D. Mateo Sebastián Rodríguez, y el señor fiscal.

El teniente de la Guardia Civil Sr. Martínez, al mando de nuevo paraje de guardias de caballería, está dando una batida por el monte.

El juez tiene sospechas acerca de Santiago Pasamar, que hace años fue muerto violentamente por Federico.

El cadáver del hombre se hallaba cruzado, obstruyendo la puerta, orientada al Sur. Por su posición parecía que debió intentar salir fuera de la choza para pedir auxilio y librarse de las agresiones de los asesinos.

El cadáver del hombre se hallaba cruzado, obstruyendo la puerta, orientada al Sur. Por su posición parecía que debió intentar salir fuera de la choza para pedir auxilio y librarse de las agresiones de los asesinos.

El cadáver del hombre se hallaba cruzado, obstruyendo la puerta, orientada al Sur. Por su posición parecía que debió intentar salir fuera de la choza para pedir auxilio y librarse de las agresiones de los asesinos.

El cadáver del hombre se hallaba cruzado, obstruyendo la puerta, orientada al Sur. Por su posición parecía que debió intentar salir fuera de la choza para pedir auxilio y librarse de las agresiones de los asesinos.

Elecciones sangrientas

Se reciben telegramas de Budapest comunicando que ha comenzado en Hungría el período electoral.

El Gobierno, alarmado, envía tropas a todas partes. En Budapest, las damas de la aristocracia hacen una violenta campaña contra el conde Tisza, antiguo Presidente del Gabinete húngaro, que aspira a la reelección como diputado.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

EN HUNGRÍA

El Presidente de la República, M. Loubet, ha encargado a M. Rouvier la formación del nuevo ministerio.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

EN HUNGRÍA

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

EN HUNGRÍA

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

El Gobierno, a su vez, emplea indistintamente todos los resortes para obtener la mayoría en el próximo Parlamento.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 20, DIA 21. Rows include INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, and CAMBIOS.

ULTIMA HORA

La situación en Rusia. Los últimos despachos de Petersburgo dicen que la actitud de los empleados en ferrocarriles y telégrafos, francamente favorable a los huelguistas, inquietan extraordinariamente al Gobierno ruso.

NOTICIAS

Según se asegura, el próximo lunes 23, fiesta nacional, habrá corrida de toros en la Plaza de Madrid.

RECOMENDAMOS

A las señoras la realización que, solo de los artículos de primera, segunda y tercera, hace las cuatro Estaciones. Caballero de Gracia, 8, a precio de Balance.

EL GOBIERNO EN CRISIS

El día de M. Loubet. Durante la mañana, el Presidente de la República no recibió a nadie ni efectuó consulta alguna.

NOTICIAS

Según se asegura, el próximo lunes 23, fiesta nacional, habrá corrida de toros en la Plaza de Madrid.

RECOMENDAMOS

A las señoras la realización que, solo de los artículos de primera, segunda y tercera, hace las cuatro Estaciones. Caballero de Gracia, 8, a precio de Balance.

EL GOBIERNO EN CRISIS

El día de M. Loubet. Durante la mañana, el Presidente de la República no recibió a nadie ni efectuó consulta alguna.

RECOMENDAMOS

A las señoras la realización que, solo de los artículos de primera, segunda y tercera, hace las cuatro Estaciones. Caballero de Gracia, 8, a precio de Balance.

EL GOBIERNO EN CRISIS

El día de M. Loubet. Durante la mañana, el Presidente de la República no recibió a nadie ni efectuó consulta alguna.

RECOMENDAMOS

A las señoras la realización que, solo de los artículos de primera, segunda y tercera, hace las cuatro Estaciones. Caballero de Gracia, 8, a precio de Balance.

RECOMENDAMOS

A las señoras la realización que, solo de los artículos de primera, segunda y tercera, hace las cuatro Estaciones. Caballero de Gracia, 8, a precio de Balance.

EL GOBIERNO EN CRISIS

El día de M. Loubet. Durante la mañana, el Presidente de la República no recibió a nadie ni efectuó consulta alguna.

RECOMENDAMOS

A las señoras la realización que, solo de los artículos de primera, segunda y tercera, hace las cuatro Estaciones. Caballero de Gracia, 8, a precio de Balance.

EL GOBIERNO EN CRISIS

El día de M. Loubet. Durante la mañana, el Presidente de la República no recibió a nadie ni efectuó consulta alguna.

RECOMENDAMOS

A las señoras la realización que, solo de los artículos de primera, segunda y tercera, hace las cuatro Estaciones. Caballero de Gracia, 8, a precio de Balance.

EL GOBIERNO EN CRISIS

El día de M. Loubet. Durante la mañana, el Presidente de la República no recibió a nadie ni efectuó consulta alguna.



PAULA CAÑELLAS. Es tranquilizador el saber que existe un remedio para las afecciones de los pulmones en la Emulsió Scott; tranquilizador el saber que puede obtenerse en la farmacia más próxima, y tranquilizador el saber que es un remedio seguro. Miles de personas lo han experimentado ya. Podéis también, si lo deseáis, curaros o curar a cualquier persona querida, de una afección en los pulmones.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

AGRICOLA INDUSTRIAL BALEAR

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en sesión celebrada el día 14 del corriente, acordó convocar por segunda vez a junta general extraordinaria de señores accionistas para el día 31 del actual, a las diez de la mañana, en el domicilio social, Marqués de Valdeiglesias, núm. 4.

AGRICOLA INDUSTRIAL BALEAR

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en la sesión celebrada el día 14 del corriente mes, acordó prorrogar el plazo para hacer efectivo el dividendo pasivo de treinta por ciento hasta el día 30 de junio próximo.

DIARIO DE MADRID

Santos del día 22 de enero.—Domingo III después de Epifanía.—La Sagrada Familia Jesús, María y José; San Vicente, diácono y mártir; San Anastasio, monje y mártir, y los santos mártires Víctor, Vicente y Oroncio.

CULTOS PARA EL DIA 22

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ildefonso y sigue la novena al titular, predicando en la misa, a las diez, el Sr. González Pareja, y por la tarde, a las cinco, D. Antonio Martínez; a las tres y media vísperas solemnes, con asistencia de los señores curas párrocos y ecónomos de esta corte.

Espectáculos para el día 22

Español.—4 1/2.—Andrónica.—Oratoria fin de siglo. 8 1/2.—Andrónica.—Oratoria fin de siglo. Comedia.—4 1/2.—El gobernador de Urbequeta.—Los demonios en el cuerpo. 9.—Nunca. Princesa.—4 1/2.—Quo vadis? 8.—Quo vadis? Lara.—4.—El amor que pasa (dos actos).—Secreto de confesión (dos actos). 8 1/2.—El sueño dorado.—Francfort.—Al natural (sección doble). Price.—4 1/2.—Mafalda.—Bohemios. 8 1/2.—La boleta de alojamiento. Apolo.—3 1/2.—El señor Luis el Tambor.—María de los Angeles.—El paraíso de los niños. 7 1/2.—Las mujeres.—María de los Angeles.—El señor Luis el Tambor.—El paraíso de los niños. Zarzuela.—3 1/2.—La casita blanca.—El huésped de la guardia.—El barbero de Sevilla. 4 1/2.—La Foca y Consuelo.—El huésped de la guardia.—La casita blanca y Consuelo.—Lysistrata. Esclava.—4.—Las galinas.—Los secuestradores.—El trueno gordo. 8 1/2.—El trueno gordo.—El premio de honor.—El trágala. Moderno.—4.—Pa mi que nieve!—Los granujas.—El rosario de coral. 4 1/2.—Las estrellas.—La brachia.—Las estrellas. Cómico.—4.—Viva la niña.—El cochero.—El túnel. 8.—El túnel.—El cochero.—El túnel.—El cochero. Lirico.—Gran baile monstruo de tres de la tarde a cinco de la mañana. Frontón Central.—Dos partidos de pelota a las cuatro de la tarde, el primero a 5 y el segundo a 40 tantos, entre ocho aficionados pelotaris. 9.—Gran baile de máscaras.—Señoras gratis. Roma.—4, 5, 6, 7, 8 1/2, 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Gran éxito de los celebrados hermanos Chelito.—La pulga y el Cake-walk.—María Reina.—María Castillo.—Carmenita.—Tocar a fuego y otras atracciones. Tiro de pichón.—(Detrás de las tapas del Retiro).—Tiradas públicas domingos y días festivos. Se admiten tiradas reservadas. Cinematógrafo franco-español (Duque de Alba).—Variación de programa todos los sábados.—Cuatro magos en colores.—Niños robados por los bomberos.—Drama distinguido de casa de teatro) gran éxito y mono Augusto.—Estreno de un grandioso órgano de la casa Gravioli, de París.

